

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 4 (115)

28 января 1937 г.

Цена 5 коп.

Постановление Чрезвычайного XVII Всероссийского Съезда Советов

*Об утверждении Конституции (Основного Закона)
Российской Советской Федеративной Социалистической Республики*

Чрезвычайный XVII Всероссийский Съезд Советов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Проект Конституции (Основного Закона) Российской Советской Федеративной Социалистической Республики в редакции, представленной Редакционной Комиссией Съезда, — УТВЕРДИТЬ.

Москва, Кремль.
21 января 1937 года.

ПРЕЗИДИУМ СЪЕЗДА

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ XVII ВСЕРОССИЙСКИЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ

Продолжение. Начало
см. в № 3 (114).

О ПРОЕКТЕ КОНСТИТУЦИИ РСФСР

Доклад товарища М. И. Калинина на Чрезвычайном XVII Всероссийском Съезде Советов

Советский строй раскрепостили творческие силы народа, сделав культуру достоянием трудящихся. Сбылась мечта лучших людей науки, искусства и литературы: народ по достоинству оценил и высоко поднял их культурное наследство, включив его в строительство социалистической культуры. Социализм опроверг искусство, науку, технику, на небывалую высоту поднял уровень русской культуры, высшим достижением которой, говоря словами товарища Сталина, является ленинизм.

Скоро будет полвека, как русский рабочий класс имел и имеет своими вождями Ленина, Сталина (продолжительные аплодисменты), имена которых сотни миллионов людей, обремененных нуждой, колониальным порабощением, капиталистической эксплуатацией связывают, с ут-

ренней зарей своего освобождения.

Желаю, чтобы и другие народы нашей страны выдвинули из своей среды великих мастеров науки, искусства, техники. (Аплодисменты).

Глава третья трактует об образовании высших органов власти республики — Верховного Совета, избираемого на 4 года. Верховный Совет является носителем высшей республиканской власти и осуществляет все права, согласно статей 13 и 19 настоящей Конституции. Верховный Совет избирает президиум, который является ему подотчетным во всей своей деятельности.

Глава четвертая устанавливает высший исполнительный и распорядительный орган государственного управления РСФСР — Совет Народных Комиссаров, определяет его компетенцию и функции народных комиссариатов.

ДРУЖБА И БРАТСТВО НАРОДОВ

Главы пятая, шестая и седьмая говорят о высших органах государственной власти в автономных республиках и автономных областях.

Национальный вопрос в нашей республике имеет огромное значение. Он и в дореволюционной России не мог не иметь значения, но царское правительство относительно больше считалось с такими культурными национальностями, как Польша, Финляндия, Латвия, Эстония. В отношении этих национальностей самодержавие проводило более тонкую политику, так как оно наталкивалось на культурную национальную буржуазию, сопротивление которой носило более организованный характер.

Всем известно, что, например, часть польской буржуазии ориентировалась на Россию, как на выгодный рынок для сбыта своих товаров. Достаточно напомнить

была политика — жми, дави, разделяй и властвуй, а главное — грабь и грабь. И действительно, вплоть до пролетарской революции происходил грабеж земель, принадлежащих башкирским, татарским, монгольским и тюркским крестьянам.

Разумеется, такая политика разоряла крестьянство национальностей. Оно теряло все наследства. В его глазах их собственная работа делилась бесцельной. Систематический грабеж земель, непосильные налоги, грубый произвол властей, постоянное унижение — все это вело к развитию, а к деградации целых народов.

Для иллюстрации приведу выдержку из политобзора, составленного начальником жандармского управления по Уфимской губернии в 1902 году.

«По составу своего народа населения, — говорится в этом обзоре, — с преобладающим инородческим элементом, Уфимская губерния может быть отнесена к самым разноплеменным губерниям России. Главный контингент населения составляют мусульмане: татары башкиры, а также туземцы, принявшие христианство — черемисы, мордва, чуваши, тентяри, мещеряки; затем русское заводское насе- ление и русские крестьяне, в большинстве переселенцы из разных местностей России,

Малороссия, из Прибалтийских губерний, и, наконец, незначительный процент черемис язычников...»

В культурном отношении почти все инородческое население находится еще на самой низшей ступени своего развития, с в высшей степени грубыми, невежественными нравами и обычаями. Аборигены же населения — башкиры — находятся на пути вырождения племени, с явными признаками дегенерации.

Экономическое положение населения Уфимской губернии — не блестящее и оставляет желать много лучшего. Не прерывно следуемые с 1891 года неурожаи и недороды хлебов в корень подорвали материальное благосостояние населения, не особенно обеспеченного и при нормальных условиях, и, за малым исключением, почти все население еще долго и долго может служить предметом внимания и забот правительства в обеспечении его простым насущным продовольствием, в устранении голода и ее последствий.

Главным контингентом этого бедственного положения являются башкиры, как элемент ленивый, беспечный, беззаботный. Башкирская бедность поразительна, хотя они и владеют огромным земельным наделом. Засевает он ровно столько, чтобы жить впроголодь; ни скота, ни земледельческих орудий у него нет; нет ни одежды, ни утвари, а избы такие, что просто уливаясь, как возможно прожить в них здешние суровые зимы...»

Заводской люд является, сравнительно, умственно развитым и бойким, но вместе с этим и в высшей степени беснравственным. Разврат, пьянство, буйство, жестокое обращение, воровство и другие пороки и дурные качества общи рабочим. Материальное их положение в большинстве случаев не может считаться обеспеченным и на незначительный дневной заработок 50, 60, 70 копеек приходится содержать и семью и пьянивать...

Публичных лекций в истекшем году не было. Чтения для народа происходили в народных чайных по воскресным дням и велись, по большей части, учителями и местным духовенством. Читались статьи, по преимуществу, духовно-нравственного содержания, отчасти исторические и популярные, при чем иногда

илюстрировались соответственными туманными картинами. Кроме того, в некоторых, преимущественно в уездных городах, в народных аудиториях устраивались музыкально-танцевальные вечера, доставляющие народу большое удовольствие.

Местных органов печати, за исключением официальных Уфимских губернских ведомостей, не имеется...

Этому документу 35 лет. Нет основания думать, что положение ко дню революции существенно изменилось. Но вот, в связи с войной, оно еще более ухудшилось. Автор документа служит порукой тому, что действительное положение национальных меньшинств было не лучше, а значительно хуже, чем обрисовано в обзоре.

В таком положении были все национальности, населяющие современную РСФСР: мордва, удмурты, калмыки, народы Кавказа — чеченцы, карачаевцы, кабардинцы, балкарцы, дагестанцы и другие.

Определяя политику советской власти по национальному вопросу, товарищ Сталин писал:

„Царизм намеренно культивировал на окраинах патриархально-феодальный гнет для того, чтобы держать массы в рабстве и невежестве. Царизм намеренно заставил лучшие уголки окраин колонизаторскими элементами для того, чтобы оттеснить туземцев в худшие районы и усиливать национальную рознь. Царизм стеснял, а иногда просто упразднял местную школу, театр, просветительные учреждения для того, чтобы держать массы в темноте. Царизм пресекал всякую инициативу лучших людей местного населения. Наконец, царизм убивал всякую

активность народных масс окраин. Всем этим царизм породил среди туземцев глубочайшее недоверие, переходящее иногда во враждебные отношения ко всему русскому. Чтобы упрочить союз между центральной Россией и окраинами, нужно ликвидировать это недоверие, нужно создать атмосферу взаимного понимания и братского доверия...“

Коммунистическая партия как до Октябрьской социалистической революции в своей агитации, так и после нее в своей практической деятельности, ставила задачей создать действительно братские, основанные на взаимной поддержке, условия сожительства народов, населяющих Россию. На основе ленинско-сталинской национальной политики, партия создала несокрушимую дружбу народов, в которой мировой пролетариат видит прообраз будущего коммунистического общества. (Аплодисменты. Возгласы: „правильно!“).

В прошлом отставшие своей культурой, народы быстро догоняют ушедших вперед. Создаются и растут национальные кадры. Русская литература делается родной литературой народов. Русский язык изучается уже охотно и свободно. Рост культурного и материального обеспечения, рост политического сознания, творческой инициативы — характерная черта всех народов и национальностей, населяющих нашу республику. Таковы политические результаты национальной политики коммунистической партии.

Продолжение см. в след. №.

*) Сталин — Марксизм и национально-колониальный вопрос, стр. 61, изд. 1935 года.

Постановление Чрезвычайного XVII Всероссийского Съезда Советов

О выборах в Верховный Совет Российской Федерации Социалистической Республики

ПРЕЗИДИУМ СЪЕЗДА

Чрезвычайный XVII Всероссийский Съезд Советов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Поручить Всероссийскому Центральному Исполнительному Комитету на основе новой Конституции РСФСР разработать и утвердить положение о выборах, а также установить сроки выборов Верховного Совета РСФСР.

Москва, Кремль.
21 января 1937 года.

КОНСТИТУЦИЯ (Основной Закон) РОССИЙСКОЙ СОВЕТСКОЙ ФЕДЕРАТИВНОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Глава I.

Общественное устройство

Статья 1. Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика есть социалистическое государство рабочих и крестьян.

Статья 2. Политическую основу РСФСР составляют Советы депутатов трудящихся, выросшие и окрепшие в результате свержения власти помещиков и капиталистов и завоевания диктатуры пролетариата.

Статья 3. Вся власть в РСФСР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся.

Статья 4. Экономическую основу РСФСР составляют социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства, утвердившиеся в результате ликвидации капиталистической системы хозяйства, отмены частной собственности на орудия и средства производства и уничтожения эксплуатации человека человеком.

Статья 5. Социалистическая собственность в РСФСР имеет либо форму государственной собственности (всенародное достояние), либо форму кооперативно-колхозной собственности (собственность отдельных колхозов, собственность кооперативных об'единений).

Статья 6. Земля, ее недра, воды, леса, заводы, фабрики, шахты, рудники, железнодорожный, водный и воздушный транспорт, банки, средства связи, организованные государством крупные сельскохозяйственные предприятия (совхозы, машино-тракторные станции и т. п.), а также коммунальные предприятия и основной жилищный фонд в городах и промышленных пунктах являются государственной собственностью, то-есть всенародным достоянием.

Статья 7. Общественные предприятия в колхозах и кооперативных организациях с их живым и мертвым инвентарем, производимая колхозами и кооперативными организациями продукция, равно как и общественные постройки составляют общественную, социалистическую собственность колхозов и кооперативных организаций.

Каждый колхозный двор, кроме основного дохода от общественного колхозного хозяйства, имеет в личном пользовании небольшой приусадебный участок земли и в личной собственности подсобное хозяйство на приусадебном участке, жилой дом, продуктивный скот, птицу и мелкий сельскохозяйственный инвентарь—согласно устава сельскохозяйственной атели.

Статья 8. Земля, занимаемая колхозами, закрепляется за ними в бесплатное и бессрочное пользование, то-есть навечно.

Статья 9. Наряду с социалистической системой хозяйства, являющейся господствующей формой хозяйства в РСФСР, допускается законом мелкое частное хозяйство единоличных крестьян и кустарей, основанное на личном труде и исключающее эксплуатацию чужого труда.

Статья 10. Право личной собственности граждан на их трудовые доходы и сбережения, на жилой дом и подсобное домашнее хозяйство, на предметы домашнего хозяйства и обихода, на предметы личного погребения и удобства, равно как право наследования личной собственности граждан—охраняются законом.

Статья 11. Хозяйственная жизнь РСФСР определяется и направляется государственным народнохозяйственным планом в интересах увеличения общественного богатства, неуклонного подъема материального и культурного уровня трудящихся, укрепления независимости социалистического государства и усиления его обороноспособности.

Статья 12. Труд в РСФСР является обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина по принципу: „кто не работает, тот не ест“.

В РСФСР осуществляется принцип социализма: „от каждого по его способности, каждому—по его труду“.

Глава II

Государственное устройство

Статья 13. В целях осуществления взаимопомощи по линии экономической и политической, равно как и по линии обороны, Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика добровольно об'единилась с равноправными

Советскими Социалистическими Республиками: Украинской ССР, Белорусской ССР, Азербайджанской ССР, Грузинской ССР, Армянской ССР, Туркменской ССР, Узбекской ССР, Таджикской ССР, Казахской ССР, Киргизской ССР в союзное государство—Союз Советских Социалистических Республик.

Исходя из этого, РСФСР обеспечивает за СССР, в лице его высших органов власти и органов государственного управления права, определенные статьей 14 Конституции СССР.

Вне пределов статьи 14 Конституции СССР, РСФСР осуществляет государственную власть самостоятельно, сохранив полностью свои суверенные права.

Статья 14. Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика состоит из краев: Азово-Черноморского, Дальневосточного, Западно-Сибирского, Красноярского, Северо-Кавказского; областей: Воронежской, Восточно-Сибирской, Горьковской, Западной, Ивановской, Калининской, Кировской, Куйбышевской, Курской, Ленинградской, Московской, Омской, Оренбургской, Саратовской, Свердловской, Северной, Стalingрадской, Челябинской, Ярославской; автономных советских социалистических республик: Татарской, Башкирской, Бурят-Монгольской, Дагестанской, Кабардино-Балкарской, Калмыцкой, Карельской, Коми, Крымской, Марийской, Мордовской, Немецко-Поволжья, Северо-Осетинской, Удмуртской, Чечено-Ингушской, Чувашской, Якутской и автономных областей: Адыгейской, Еврейской, Карабаевской, Оиротской, Хакаской, Черкесской.

Статья 15. Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика сохраняет за собой право выхода из Союза Советских Социалистических Республик.

Статья 16. Территория РСФСР не может быть изменена без согласия РСФСР.

Статья 17. Законы СССР обязательны на территории РСФСР.

Статья 18. Каждый гражданин РСФСР является гражданином СССР.

Граждане всех других союзных республик пользуются на территории РСФСР одинаковыми правами с гражданами РСФСР.

Статья 19. Ведению Российской Советской Федерации Социалистической Республики в лице ее высших органов власти и органов государственного управления подлежат:

а) установление Конституции РСФСР и контроль за ее исполнением;

б) утверждение Конституций автономных советских социалистических республик;

в) представление на утверждение Верховного Совета СССР образования новых краев и областей, а также новых автономных республик и областей в составе РСФСР;

г) утверждение границ и районного деления автономных советских социалистических республик и автономных областей;

д) установление границ и районного деления краев и областей;

е) законодательство РСФСР;

ж) охрана государственного порядка и прав граждан;

з) утверждение народнохозяйственного плана РСФСР;

и) утверждение государственного бюджета РСФСР;

к) установление, в соответствии с законодательством СССР, государственных и местных налогов, сборов и неналоговых доходов;

л) руководство осуществлением бюджетов автономных республик и местных бюджетов краев и областей;

м) руководство страховым и сберегательным делом;

н) управление банками, промышленными, сельскохозяйственными и торговыми предприятиями и организациями республиканского подчинения, а также руководство местной промышленностью;

о) контроль и наблюдение за состоянием и управлением предприятий союзного подчинения;

п) установление порядка пользования землей, недрами, лесами и водами;

р) руководство жилищным и коммунальным хозяйством, жилищным строительством и благоустройством городов и других населенных мест;

с) дорожное строительство, руководство местным транспортом и связью;

т) законодательство о труде;

у) руководство делом здравоохранения;
ф) руководство делом социального обеспечения;

х) руководство делом начального, среднего и высшего образования;

ц) руководство культурно-просветительными и научными организациями и учреждениями РСФСР и управление культурно-просветительными и научными организациями и учреждениями общегосударственного значения;

ч) руководство и организация дела физической культуры и спорта;

ш) организация судебных органов РСФСР;

з) предоставление прав гражданства РСФСР;

э) амнистия и помилование граждан, осужденных судебными органами РСФСР.

Статья 20. Каждая автономная республика имеет свою Конституцию, учитывающую особенности Автономной республики и построенную в полном соответствии с Конституцией РСФСР и Конституцией СССР.

Статья 21. Законы РСФСР обязательны на территории Автономной республики. В случае расхождения закона Автономной республики с законом РСФСР, действует закон РСФСР.

Глава III

Высшие органы государственной власти Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

Статья 22. Вышим органом государственной власти РСФСР является Верховный Совет РСФСР.

Статья 23. Верховный Совет РСФСР осуществляет все права, присвоенные РСФСР, согласно статей 13 и 19 Конституции РСФСР, поскольку они не входят в силу Конституции, в компетенцию подотчетных Верховному Совету РСФСР органов РСФСР: Президиума Верховного Совета РСФСР, Совета Народных Комиссаров РСФСР и Народных Комиссионеров РСФСР.

Статья 24. Верховный Совет РСФСР является единственным законодательным органом РСФСР.

Статья 25. Верховный Совет РСФСР избирается гражданами РСФСР по избирательным округам сроком на четыре года по норме: один депутат на 150 тысяч населения.

Статья 26. Закон считается утвержденным, если он принят Верховным Советом РСФСР простым большинством голосов.

Статья 27. Законы, принятые Верховным Советом РСФСР публикуются за подписями председателя и секретаря Президиума Верховного Совета РСФСР.

Статья 28. Верховный Совет РСФСР избирает председателя Верховного Совета РСФСР и двух его заместителей.

Статья 29. Председатель Верховного Совета РСФСР руководит заседаниями Верховного Совета РСФСР и ведает его внутренним распорядком.

Статья 30. Сессии Верховного Совета РСФСР созываются Президиумом Верховного Совета РСФСР два раза в год.

Внеочередные сессии созываются Президиумом Верховного Совета РСФСР по его усмотрению или по требованию одной трети депутатов Верховного Совета.

Статья 31. Верховный Совет РСФСР избирает Президиум Верховного Совета РСФСР в составе: председателя Президиума Верховного совета РСФСР, 17 его заместителей по числу автономных республик, секретаря Президиума и 20 членов Президиума.

Статья 32. Президиум Верховного Совета РСФСР подотчетен Верховному совету РСФСР во всей своей деятельности.

Статья 33. Президиум Верховного Совета РСФСР:

а) созывает сессии Верховного совета РСФСР;

б) дает толкование законов РСФСР, издает указы;

в) производит всенародный опрос (референдум);

г) отменяет постановления и распоряжения Совета Народных Комиссаров РСФСР, Советов народных комиссаров автономных республик, а также решения и распоряжения краевых (областных) Советов депутатов трудящихся автономных областей в случае их несоответствия закону;

д) в период между сессиями Верховного Совета РСФСР освобождает от должности и назна-

Продолжение см. на 3й стр.

ЯДОВИТЫМ ГАДАМ ТРОЦКИСТАМ—ДОЛЖНА БЫТЬ ТОЛЬКО СМЕРТЬ!

Процесс антисоветского троцкистского центра

23 января Военная коллегия Верховного суда СССР приступила к разбору дела **Пятакова Ю. Л., Радека К. Б., Сокольникова Г. Я., Серебрянова Л. П., Муралова Н. И., Лившица Я. А., Дробинса Я. Н., Богуславского М. С., Князева И. А., Ратайчака С. А., Норнина Б. О., Шестова А. А., Строилова М. С., Турок И. Д., Граше И. И., Пушкина Г. Е. и Арнольда В. В.**, обвиняемых в измене родине, шпионаже, диверсиях, вредительстве и подготовке террористических актов, т. е. в преступлениях, предусмотренных статьями 58—1—А, 58—8, 58—9, и 58—11 УК РСФСР.

Обвинительное заключение гласит, что в прошлом году во время суда над обединенным троцкистско-зиновьевским центром было установлено, что кроме этого центра существовал, так называемый запасный центр, созданный по прямой директиве Л. Троцкого на тот случай, если преступная деятельность троцкистско-зиновьевского блока будет разоблачена органами советской власти.

Следствие по этому делу подтвердило, что запасный центр был в действительности параллельным троцкистским центром, организованным и действовавшим в составе Пятакова Ю. Л., Радека К. Б., Сокольникова Г. Я. и Серебрякова Л. П.

Главной задачей параллельного центра ставил насилиственное свержение советского правительства, в целях изменения существующего в СССР общественного и государственного строя. Л. Д. Троцкий, по его указанию, параллельный троцкистский центр до-

(ТАСС).

Никому не разрушить великого дела великой партии

24 января в клубе с. В.-Чебулы состоялось районное комсомольское собрание. В этот же день собранию было сообщено о раскрытии антисоветского троцкистского параллельного центра. Когда читалось телеграфное сообщение об этом, на лицах комсомольцев, всегда радостных и боевых, было ясно заметно чувство негодования к врагам народа, чувство презрения к троцкистским гадам из троцкистского параллельного центра.

Комсомольская молодежь, воспитавшаяся в буднях колхозной стройки, строя под руководством партии новую ра-

И. Чиркин.

Очистить советскую землю от троцкистской падали

Коллектив рабочих и слушающих редакции и типографии „Искры Ленина“ с чувством огромного гнева к врагам народа заслушал на митинге 27 января сообщение о раскрытом троцкистском параллельном центре.

Рабочие типографии — тов. Н. Ачкасов (печатник), тов.

СКОРЕЕ УНИЧТОЖИТЬ ПРЕЗРЕННЫХ ФАШИСТСКИХ МЕРЗАВЦЕВ

Как только в районе стало известно о раскрытии троцкистского параллельного центра новой банды оголтелых мерзавцев фашистов, тут же в райкоме ВКП(б) состоялось собрание райпартаактива.

Собрание с чувством величайшего негодования к этим врагам народа заслушало из газеты сообщение прокуратуры Союза ССР и передовую „Правды“ под название „Троцкистские шпионы, диверсанты, изменники родины“.

На собрании было также зачитано телеграфное сообщение о начале процесса над этими бандитами. Не успело еще умолкнуть эхо народного гнева по поводу ранее разоблаченной троцкистско-зиновьевской банды, как обнаруживается новая банды таких же гадов с еще более страшными плащами борьбы против социалистического государства рабочих и крестьян, родины освобождения человечества.

Троцкистско-зиновьевская мразь, продавшись фашистам, хотела крови не только наших любимых вождей, но и крови самого народа.

Участники собрания все, как один, в своих выступле-

ниях потребовали как можно скорее расстрелять всех фашистских бандитов. От троцкистского параллельного центра не должно остаться духа на земле нашей родины. Таков смысл выступлений всех товарищ.

На собрании было обращено большое внимание на необходимость еще выше поднимать классовую бдительность, особенно на участках своей практической работы. Собрание наряду с этим показало на необходимость еще глубже изучать историю партии и выше поднимать идеально-политический уровень коммунистов.

Партия Ленина—Сталина—непобедима, — говорили на собрании товарищи. Каждая попытка врага разрушить единство нашей партии еще сильнее сплачивает партию и всех трудящихся всего мира вокруг любимого вождя и учителя товарища Сталина.

Собрание считает, чтоправые (Бухарин, Рыков), сомневавшиеся с троцкистами, стали такими же врагами народа. Расправа с ними должна быть такая же, как и с контрреволюционными троцкистами.

П. Н.

ТРОЦКИСТСКИЙ ОТРЕПЫШ МАРИНОВАЛ ЖАЛОБЫ КОЛХОЗНИКОВ

Многие колхозники, обращающиеся в районо с жалобами и выяснением разных своих вопросов часто уходили из района ни с чем. Жалобы эти здесь мариновались месяцами и жалобщикам не посыпалось из района даже ответов. Ясно, что после этого колхозник-жалобник не мог сказать о районе ни одного хорошего слова. Он оставался недовольным.

Умышленно вызывать различными путями недовольство трудящихся—значит выполнить программу троцкистов, продавшихся фашистам.

Троцкист Говорунов П. С., исключенный в 1935 г. в Новосибирске из ВКП(б) за при надлежность к контрреволюционному троцкизму, в районе сидел секретарем.

В его руки поступали жалобы колхозников. Троцкистский отрепыш, чтобы вызвать недовольство колхозников, использовал свое служебное положение в районе. Он, в угоду врагов народа—троцкистов, с жалобами колхозников обращался как с бумагами, ничего, по его мнению, не стоящими.

Говорунов, как секретарь, должен был организовывать учет и продвижение жалоб трудящихся. Однако, делать этого он не хотел.

С 1 февраля 1936 г., как поступил на службу, по июль 1936 г. секретарь Говорунов совершенно не учитывал поступающих жалоб. Многие из них были потеряны.

В разборе жалоб был брюрок ратизм и волокита. Запросы от колхозов, если это требовалось по характеру жалобы, производились через месяц и

позднее со дня поступления жалобы. Например, по жалобе колхозницы Акимовой А. запрос был сделан через 2 месяца, по жалобе колхозника Богданова В. через 37 дней. Дела, по поступившим в районе 58 жалобам, запутаны. Из них известно только одно, что жалобщики от своих жалоб ничего хорошего не получали. Жалобщикам даже не сообщалось—в каком состоянии дела по их жалобам.

Вся эта преувеличивающаяся в разборе жалоб троцкистским отрепышем дополнялась в районе, когда сюда приходили жалобщики, грубоностью. Вот характерный факт. Колхозник колхоза „Новый быт“ Д. Терехин в 1936 году в районе подал четыре жалобы на то, что правление колхоза не начисляет ему часть заработанных им трудодней. Вместо того, чтобы помочь колхознику добиться этого, на что он имеет законное право, секретарь района его жалобы сорвал „под сукно“. После четырех письменных жалоб колхозник Терехин два раза обращался к Говорунову с устной просьбой—исправить ошибку правления колхоза, которая вкралиась при начислении ему трудодней. На это Говорунов грубым тоном ответил, что нужно ждать еще. Подобные факты допускались и с другими жалобщиками.

Под руками этого секретаря нередко исчезали всякие следы колхозных жалоб, например, колхозники колхоза „Маяк Ильича“ Зубатов А. и Кокорышкин В. подали жалобу на правление колхоза о неправильном удержании с них



УЧИТЬСЯ СТАЛИНСКОЙ БДИТЕЛЬНОСТИ

28 января члены профсоюзов районных организаций заслушали на митинге сообщение о раскрытом контрреволюционном троцкистском параллельном центре. Возмущение рабочих и служащих заклятым врагам было огромным.

Выступившие на митинге тов. Чечкин, Ходонович (учительница) и другие, требуя враждебного расстрела, указали на необходимость выше поднимать классовую бдительность на всех участках работы.

Собрание единодушно потребовало немедленно расстрелять фашистских псевдовсех до одного и вместе с ними прарых (Бухарина, Рыкова), как смертельных врагов народа.

И. Николаев.

Собрание считает, чтоправые (Бухарин, Рыков), сомневавшиеся с троцкистами, стали такими же врагами народа. Расправа с ними должна быть такая же, как и с контрреволюционными троцкистами.

Собрание единодушно потребовало немедленно расстрелять фашистских псевдовсех до одного и вместе с ними прарых (Бухарина, Рыкова), как смертельных врагов народа.

Такое преступное отношение к жалобам трудящихся было делом рук троцкистского отрепыша секретаря района Говорунова.

Нельзя не указать на притупление классовой бдительности коммунистов из парторганизации района, парторг второй (тov. Ерошкин) однажды, замещая зав. районом, подпись Говорунову справку, характеризующую его как хорошего работника. С такой справкой троцкист Говорунов мог бы обделять свои делишки в другом месте, вызывая недовольство колхозников.

За преступное отношение к жалобам трудящихся троцкистский отрепыш Говорунов должен получить от прокурора суда по заслугам.

И. Н.

Объявление

Утерянный паспорт, выданный районным отд. милиции Зерноградского района, Челябинской области, на имя Тарасенко Ивана Никифоровича, 1903 г. рождения, украден, считать не действительным.

Отв. редакт. П. НОВОЖИЛОВ.